

杭州一高层住宅火灾致4人死亡

经查系人为放火,保姆交代犯罪事实

6月22日清晨,杭州市上城区鲲鹏路蓝色钱江小区2幢1单元1802室发生火灾,造成4人死亡。

公安通过外围调查,发现保姆莫某某(女,34岁,广东东莞人)存在可疑情况。经过审查,莫某某初步交代了其于当日5时许使用打火机点燃客厅内物品实施放火的犯罪事实。目前,具体细节及动机正在进一步调查中。

保姆从专用电梯逃生 东家母子4人死亡

记者从杭州市消防部门获悉,22日5时07分,位于杭州市上城区鲲鹏路的蓝色钱江公寓2幢1单元1802室突发火情。经消防人员全力抢救,至22日6时48分许,现场火灾被扑灭。

据官方通报,起火建筑为25层居民住宅,起火部位位于18楼1802室,面积约360平方米,火灾过火面积约50平方米,燃烧物质为家居用品。

根据登记信息,着火居民房共有常住住户6人,经现场搜索,抢救出4名伤者,被全部送往浙江大学医学院附属第二医院救治。

据现场救援人士透露,4名伤者分别是该屋的女主人及3个孩子。事发时,保姆从专用的保姆电梯逃生。

记者赶到了浙医二院,有一位穿花衬衣的阿姨一直在门口哭,嘴里不停说,应该抱一个孩子出来的,应该抱一个孩子出来的。她自称是三个孩子的奶奶,她说三个孩子分别是11岁的哥哥,9岁的妹妹和6岁的弟弟。

遗憾的是,虽经医院全力救治,4名伤者均抢救无效死亡。



起火大楼。

千万豪宅采用双电梯入户

记者查询该楼盘发售时的公开资料发现,蓝色钱江公寓采用了罕见的双电梯入户,主人电梯与保姆电梯分离,保姆通过保姆电梯单独入户进入工作间,工作间接厨房,“完全避免了对主人家庭成员的生活产生干扰”。蓝色钱江公寓地处杭州钱江新城CBD核心区域,属杭州市高档小

区,项目总用地面积84255平方米,地上总建筑面积约30万平方米。

据杭州当地多个房产中介网站信息,蓝色钱江二手房均价高达6.7万元/平方米,此次涉火的房屋建筑面积共计360.1平方米,总价超过两百万元。

延伸阅读

消防支招高楼如何逃生

高楼火灾如何逃生?消防专家表示,高楼发生火灾时,不论起火点在哪,都要沿着消防通道迅速往楼下跑。

温州市消防支队参谋余根玲说,高楼一旦失火,火势蔓延快、疏散困难和扑救难度大,后果非常严重。因此,高楼一旦发生火灾,及时逃生是第一选择。要尽量往下跑,嘴鼻要捂牢,身上要淋湿。

杭州市滨江区消防大队参谋章一立说,高楼火灾中致死,大部分情况下是吸入浓烟导致窒息。如果烟很大,要尽量弯腰前进,用湿毛巾、手

帕捂住鼻子。湿毛巾等是身陷火场的人躲避烟气伤害最简单有效的工具。

火势太大或烟雾太浓,跑不下去时,要尽量躲到防烟楼梯间、卫生间等地方,把门关上,塞一点布或者毛巾,打开窗户挥动颜色鲜艳的毛巾或者其他信号物,便于救援人员及时发现。

消防专家还提醒,身处火场,必须分秒必争逃生,绝不要贪恋财物。在火场灼热的环境中,金属首饰会迅速吸收热量,瞬间变得滚烫,来不及摘下的话也会引发烫伤。综合新华社、浙江在线

新浪微博、凤凰网等 被叫停视听节目服务

新华社电 国家新闻出版广电总局22日通报,“新浪微博”“ACFUN”“凤凰网”等网站在不具备《信息网络传播视听节目许可证》的情况下开展视听节目服务,并且大量播放不符合国家规定的时政类视听节目和宣扬负面言论的社会评论性节目,被叫停视听节目服务。

国家新闻出版广电总局近年来多次就网络视听服务进行规范。去年9月,总局下发通知,重申相关规定,要求网络视听节目直播机构依法开展直播服务。去年底,总局再次下发通知,规定利用微博、微信等各类社交应用开展互联网视听节目

服务的网络平台,应当取得《信息网络传播视听节目许可证》等法律法规规定的相关资质,并严格在许可证载明的业务范围开展业务。

今年5月,总局通报,针对腾讯公司违反国家规定传播自采自制的时政社会类视听节目、直播新闻节目、大量播放低俗节目,及腾讯微信公众号、移动客户端播放视听节目管理中存在的其他各种问题,要求腾讯所在地省级广电行政部门组织腾讯网进行全面整改,并依法对其违规行为进行处罚。

国歌法草案首次提请 最高立法机关审议

恶意修改国歌歌词将处十五日以下拘留

新华社电 十二届全国人大常委会第二十八次会议22日开始首次审议国歌法草案。草案对应当奏唱国歌的场合,国歌标准曲谱的审定、发布和使用,奏唱礼仪规范以及不得奏唱、播放国歌的场合等做出规范。

草案规定,中华人民共和国国歌是《义勇军进行曲》,中华人民共和国国歌是中华人民共和国的象征和标志。草案附件中载明了国歌的歌词和曲谱。

草案明确规定七类场合应当奏唱国歌,包括全国人民代表大会和地方各级人民代表大会开幕会议、闭幕会议,中国人民政治协商会议全国委员会和地方委员会开幕会议、闭幕会议;宪法宣誓仪式;升国旗仪式;各级机关组织的重大庆典活动、重要表彰仪式、重大纪念仪式、国家公祭等;重大外交活动;重大体育赛事;其他需要奏唱国歌的场合。

草案同时规定,不得在私人丧事活动等不适宜的场合奏唱、播放国歌。国歌不得用于或者变相用于商标、广告、公共场所使用的背景音乐等。

为增强奏唱国歌的仪式感,体现对国家象征的尊重和维护,草案规定,奏唱国歌时,在场人员应当肃立,举止庄重。举行升国旗仪式奏唱国歌时,在场人员应当面向国旗,着制式服装的现役军人、人民武装警察、人民警察等人员行举手礼,其他人员行注目礼。

草案还规定,在公共场合,恶意修改国歌歌词或者故意以歪曲、贬损方式奏唱国歌,损害国歌庄严形象的,由公安机关处以十五日以下拘留。

韩国首部反“萨德”影片公映 妈妈带女儿下跪哭诉:救救我们!

首部反“萨德”纪录片《蓝蝴蝶效应》6月22日在韩正式公映引发关注。影片记录了近一年来“萨德”部署地星州民众反抗部署的历程以及“萨德”入韩给他们带来的痛苦。

主角呼救感动观众

《蓝蝴蝶效应》由韩国导演朴文七(音)执导,时长93分钟。影片着力展现韩国庆尚北道星州居民在2016年7月韩美决定部署“萨德”至今反对“萨德”的艰辛历程。朴文七将镜头对准星州一群反对“萨德”的母亲,讲述她们以制作象征和平的“蓝丝带”为起点,试图从“萨德”威胁中保护孩子未来的故事。

纪录片展现了这群母亲的内心变化。最初,她们只是担心“萨德”的辐射危害,但随着斗争深入,这群原本不关心政治的母亲们逐渐意识到:“萨德”并非简单的辐射问题,更牵涉到复杂的国际关系,而“萨德”这个无用的武器不应部署在星州,也不应部署在韩国任何一个地方。

因记录真人真事,影片语言朴实。其中一幕求救场面尤为催人泪下:一位妈妈带着女儿跪在媒体镜头前痛哭,并高呼“为了孩子和亲人的未来,请救救我们吧!”

没钱宣传仍获各界点赞

据了解,首尔当天有10余家影院上映这部纪录片。《蓝蝴蝶效应》今年5月在全州国际电影节上获得纪录片奖。当时正值“萨德”装备“突击”入韩,不少观众观影后感动到落泪。尽管制作费、宣传费并不充裕,但并不妨碍这部纪录片获得业界肯定。

影片还得到韩国政界反“萨德”人士推崇。曾参加过上届总统选举的韩国政治明星、城南市长李在明对影片给予高度评价,称希望这部电影能让人们意识到现在情势之严重,成为大家共同努力改变现状的契机。

导演朴文七此前在试映会上表示,他想通过纪录片告诉观众,生活就是政治,政治就是生活。他说,希望通过电影唤起国民对“萨德”问题的关心,清算旧时代留下的积弊。新华社特稿